

2025年6月
星期六 14
农历乙巳年五月十九

中共南平市委主管主办 闽北日报社出版
大武夷新闻网 <http://www.greatwuyi.com>
国内统一连续出版物号:CN 35-0052
邮发代号:33-35 第11806期 今日四版



习近平将出席 第二届中国-中亚峰会

新华社北京6月13日电 外交部发言人6月13日宣布:应哈萨克斯坦共和国总统托卡耶夫邀请,国家主席习近平将于6月16日至18日赴哈萨克斯坦阿斯塔纳出席第二届中国-中亚峰会。

传承千年情谊 续写时代新篇 —写在习近平主席赴哈萨克斯坦出席第二届中国-中亚峰会之际

中共中央举行纪念陈云同志诞辰120周年座谈会

习近平发表重要讲话

李强王沪宁蔡奇丁薛祥李希出席 赵乐际主持

新华社北京6月13日电 中共中央13日上午在人民大会堂举行座谈会,纪念陈云同志诞辰120周年。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发表重要讲话强调,陈云同志的一生是伟大、光荣的一生,他树立的崇高精神风范、创造的丰富领导经验,总结的科学思想方法和工作方法,永远是我们的宝贵财富。我们要认真学习运用,结合实际发扬光大,在新时代新征程锐意进取、埋头苦干,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业而不懈奋斗。

中共中央政治局常委李强、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希出席座谈会,中共中央政治局常委赵乐际主持座谈会。

习近平在讲话中回顾了陈云同志光辉的一生,总结了他为我国革命、建设、改革建立的不朽功勋,强调陈云同志是伟大的无产阶级革命家、政治家,杰出的马克思主义者,是

中国社会主义经济建设的开创者和奠基人之一,党和国家久经考验的卓越领导人,是以毛泽东同志为核心的党的第一代中央领导集体和以邓小平同志为核心的党的第二代中央领导集体的重要成员,为党和人民事业发展作出了重大贡献。

习近平指出,陈云同志在长期革命生涯中树立和坚持的坚定理想信念、坚强党性原则、求真务实作风、朴素公仆情怀、勤奋学习精神,体现着共产党人的高尚品质。我们要学习陈云同志的崇高精神风范,坚定理想信念,树立必胜信心,在变乱交织、错综复杂的形势面前保持政治定力。自觉践行全心全意为人民服务的根本宗旨,走好新时代党的群众路线,紧紧依靠人民创造历史伟业。深入贯彻中央八项规定精神,以改进作风的实际成效赢得人民群众支持和拥护。

习近平强调,陈云同志无论负责什么领

域、在哪个领导岗位,都勤于学习、深入钻研,探索规律,抓住要害,展现出卓越的领导才能,创造了许多至今仍有重要意义的领导经验。我们要学习陈云同志的丰富领导经验,着力提高党领导经济社会发展能力和自身建设水平。加强党对经济工作的领导,深化对社会主义经济建设规律的认识,完整准确全面贯彻新发展理念,加快构建新发展格局,扎实推动高质量发展。蹄疾步稳推动进一步全面深化改革,坚定不移扩大高水平对外开放,为中国式现代化注入更多动力和活力。深入推进全面从严治党,不断增强党的自我净化、自我完善、自我革新、自我提高能力,确保党始终成为中国特色社会主义事业的坚强领导核心。

习近平指出,坚持实事求是,是陈云同志的鲜明特点。他提炼出“不唯上、不唯书、只唯实,交换、比较、反复”这一充满唯物辩证法

的“十五字诀”,善于从战略上思考问题,把调查研究作为决策的重要前提。我们要学习陈云同志的科学思想方法和工作方法,坚持党的思想路线,学习好、运用好新时代中国特色社会主义思想的世界观、方法论和贯穿其中的立场观点方法,正确判断形势、科学谋划未来,不断增强工作的系统性、预见性、创造性。提高调查研究质量,准确把握经济社会发展中的新情况新问题新趋势,准确把握基层所需、群众所盼,使决策更加符合实际、符合人民群众愿望。

赵乐际在主持座谈会时说,习近平总书记的重要讲话,深情回顾了陈云同志伟大、光荣的一生,高度评价了陈云同志为党和人民事业建立的不朽功勋,号召全党学习陈云同志的崇高精神风范、丰富领导经验、科学思想方法和工作方法。讲话高屋建瓴、精辟深邃,具有很强的政治性、思想性、指导性,对我们

党坚持走中国特色社会主义道路,坚持改革开放,推进中国式现代化,具有重大的意义。我们要认真学习领会、深入贯彻落实。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下,全面贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业而努力奋斗。

座谈会上,中央党史和文献研究院院长曲青山、全国人大常委会秘书长刘奇、国务院副秘书长王志军、上海市市长龚正先后发言。

中共中央书记处书记,全国人大常委会、国务院、全国政协、中央军委有关领导同志出席座谈会。

中央党政军群有关部门、北京市、上海市负责同志,陈云同志亲属、原身边工作人员和家乡代表等参加座谈会。

让
传
统
文
化
「活」
起来
「潮」
起来

我市举办文化和自然遗产日活动
本报讯(记者 林梦琳 通讯员 张慧文)在“文化和自然遗产日”来临之际,13日,我市举办以“融入现代生活,非遗正青春”为主题的文化和自然遗产日活动,通过推出“非遗+”系列主题活动,打造沉浸式文化场景,让市民近距离感受非遗的独特魅力。

本次活动由市文旅局、团市委主办,市文化艺术馆(非遗保护中心)、图书馆、博物馆承办。市民可以在非遗宣传视频中认识闽北非遗,在非遗展览中感受我市保护成果和创新发展,在互动项目体验中体验乐趣。

据悉,文化和自然遗产日的举办是南平市推动非遗活态传承的系列举措之一。接下来,我市将持续创新非遗保护模式,以“趣”为线,从不同维度全景式展现南平市非遗的独特韵味与深厚内涵,真正让传统文化“活”起来、“潮”起来。



中国银行 今日导读

以色列突袭伊朗
会否引爆中东“火药桶”



>>>4版

印度坠机事故已知信息几何
>>>3版

持续深化拓展“三争”行动

武夷山景区开启“暑期档”

今年中、高考生凭本人准考证购买景区二日游观光车票只要10元



景区观光车经过武夷宫大桥

暑期游产品,为游客提供贴心周到的服务。“目前,大约30个团队近1000人预订了暑期游。按照这个趋势,今年暑期武夷山旅游预计增长15%—20%。”

大型山水文旅史诗《月映武夷》以朱熹成长线串联茶文化、建盏文化、建本文化、家礼民风、鱼龙戏、傩舞等地域特色的元素,自开演以来就备受关注。为迎接暑

期客流高峰,也做了充分准备。“我们从‘五一’开演之后,就一直注重节目质量的提升。为了迎接暑期旺季,除了对节目整体进行提升与把控外,在细节呈现上也精益求精。希望更多人走进《月映武夷》,感受八闽文化与武夷山水的魅力。”月映武夷艺术团团长吴美求如是说。

据了解,针对充满活力的“暑期经济”,

武夷山计划推出一系列优惠政策、文旅礼包以及夏季文旅产品,涵盖亲水游、氧吧游、森林避暑游、制茶品茶体验游、国家公园探秘游,还将“上新”红色教育、朱子文化研学等主题线路与课程。武夷山将以优质服务与独特体验,进一步擦亮“双世遗”金字招牌,让八方游客乘兴而来、尽兴而归,感受武夷山的自然与人文魅力。

填一套表、跑一个窗,就能办结

邵武市政务服务大厅“硬举措”惠企便民

本报讯(何水树)“过去办施工许可证,光材料就重复提交好几份。现在只填一套表、跑一个窗,当天就办结了!”日前,在邵武市政务服务大厅竹产业“一类事”窗口前,市民王女士感慨地说。

“该窗口整合了个体工商登记、项目审批、医保社保等10余个基础审批事项,覆盖竹企从开办、审批到经营的全生命周期。更具突破性的是,窗口联合科特派、银行等7家单位,推出资金补助申请、科技成果转化、知识产权保护等9项增值服务。”投资项目审批代办服务中心副主任谢毅介绍,这种“多事一窗办、全链一站式”模式,正是邵武市落实中央八项规定中“精简会议活动、精简文件简报”要求的创新延伸。

自邵武市深入贯彻中央八项规定精神学习教育工作开展以来,邵武市政务服务大厅以刀刃向内的决心,将“为民服务”理念深植实践,推出“一窗式”服务、破解产业堵点、数字赋能等实招,将原本分散的审批职能进行流程再造。(下转第二版)



初心,在与民偕行中“绽放”

—南平市政协开展“为闽协商 为民服务”活动侧记

□饶祥禄 王维 肖光军

春茶氤氲的武夷山麓,政协委员穿梭在茶园间,与茶农促膝长谈,梳理出《推动武夷茶香飘“万里茶道”》的建议;

碧波荡漾的闽江河畔,群众一句“闽江碧水长流”的感慨,化作《助力新时代“黄金水道”百舸争流》的提案;

“小板凳上的民主协商”,使“高大上”的规划编制浸润着“烟火气”;

今年以来,南平市政协务实开展“为闽协商 为民服务”活动,群众的心声变成委员献策“十五五”规划的诤言,企业主反映的问题清单化为党委、政府的工作措施,乡村振兴路上委员与群众携手前行。

让“十五五”规划
“沾泥土、带露珠、冒热气”

唯有亲历一线,方能洞悉实况与难题,精准把握症结与短板,提出有见地的对策与建议。

南平市政协充分利用“网格协商”机制,将2360多位省、市、县政协委员纳入“网格协商”工作机制,通过“网格交题、委员点题、部门答题、群众评题”,协商民主的根系深扎闽北大地。

“健全‘护绿’体系,推进‘扩绿’步伐,探索‘兴绿’路径,持续深化‘森林生态银行·四个一’股份合作经营模式,提升绿水青山‘颜值’,做大金山银山‘价值’。”南平市政协委员、邵武市林业局总工程师饶祥军建议。

“要提升文化影响力、展示福建新形象上久久为功,进一步提升南平朱子文化、茶文化、闽越文化、建盏文化、宋慈法律文化、大圣文化影响力,加快打造优秀传统文化传承发展的标杆。”南平市政协委员、中国海峡研究院(香港)理事长雷希颖表示。(下转第三版)